

SLOVENSKI

vestnik

Izdajatelj, lastnik in založnik: Dr. Franc Petek, Velikovec. — Uredništvo in uprava: Celovec-Klagenfurt Gasometergasse 10, telefon 56-24. Glavni urednik: Rado Janežič, odgovorni urednik: Lovro Jatočnik. — Tiska: Založniška in tiskarska družba z o. j. Drava, Celovec-Borovlje. — Dopolni naj se pošiljajo na naslov: Celovec-Klagenfurt 2, Postfach 124.

Letnik XVI.

Celovec, petek, 13. januar 1961

Štev. 2 (974)

Zgodovinska konferenca v Casablanci:

Graditelji nove, svobodne Afrike

so sprejeli „afriško ustanovno listino“

Trije dogodki zadnjih dveh tednov so posebno značilni za položaj v Afriki in bodo bistveno vplivali tudi na nadaljnji razvoj na tako imenovanem črnem kontinentu. To je najprej zgodovinska konferenca predstavnikov neodvisnih afriških držav v Casablanci, kjer je bil sprejet program „nove, Afrike, ki bo začel obdobje svobode in napredka“ afriških narodov; dalje je to reakcija afriških dežel na zadnji atomski poskus Francije v Sahari, zaradi katerega so se odnosi med afriškimi državami in Francijo močno ohladili; in končno je to še De Gaullov „plebiscit vojaških bajonetov“ v Alžiriji, ki je dovedel le do optične zmage, v resnici pa je še potrdil zahtevo alžirskega ljudstva po svobodi in neodvisnosti.

Konferenca poglavarjev afriških držav v Casablanci je sprejela afriško ustanovno listino in s tem postavila temelje politični enotnosti držav afriške celine in začela novo poglavje v afriški zgodovini. Prvi komentarji o poteku in sklepih konference poudarjajo, da bo ta sestanek prišel v zgodovino afriških narodov kot prvo zborovanje poglavarjev neodvisnih afriških držav, ki je sprejelo več pomembnih sklepov tako glede nadaljnjega boja proti kolonializmu in imperializmu kakor tudi glede bodočega sodelovanja in razvoja svobodnih afriških držav. Nedavna konferenca v Casablanci pa ne pomeni le pomembne afirmacije osvobodjene Afrike, temveč je tehten korak v smeri krepitve splošne dejavnosti izvenblokovskih držav v boju za mir in enakopravnost narodov, za likvidacijo kolonializma in onemogočenje poskusov, da bi spodkopali neodvisnost novih osvobodjenih držav. V tej zvezi sta pomembna zlasti sklepa konference glede Konga in Alžirije, ki poudarjata, da je treba omejenima državam pomagati, da bosta izvojevali svojo neodvisnost.

Afriška ustanovna listina, ki so jo sprejeli na konferenci, ugotavlja enotnost gledišč in akcije afriških narodov v cilju, da bi ohranili neodvisnost in suverenost neodvisnih afriških držav, da bi utrdili mir v svetu, nudili pomoč osvobodilnim gibanjem na afriških ozemljih in da bi preprečili nametanje tujih vojaških sil na afriškem kontinentu. Ustanovna listina ima za cilj, da se afriški kontinent osvobodi tujega gospodarskega in političnega pritiska.

Za dosego teh ciljev je bilo sklenjeno, da se ustanovi afriška posvetovalna skup-

ščina, ki bo zajemala predstavnike vseh držav. Poleg tega pa bodo osnovane štiri stalne komisije: afriška politična komisija, dalje gospodarska komisija in kulturna komisija in končno obrambna komisija, katere naloga bo, braniti neodvisnost in suverenost afriških držav pred kakršnokoli agresijo.

Zadnji atomski poskus Francije v Sahari, ki je izzval silno ogorčenje po vsem svetu, je razumljivo najbolj prizadel afriške narode in države. Tudi na konferenci v Ca-

sablanci so temu vprašanju posvetili posebno resolucijo, v kateri obsojajo francoske poskuse v Sahari, ki pomenijo — kakor pravi resolucija — stalno nevarnost za afriške narode in za ves svet. Resolucija priporoča afriškim državam, naj ponovno prouče vprašanje svojih odnosov s Francijo. Prva država, ki je odločno in dosledno reagirala na izzivanje Francije, je Nigerija. Takoj po eksploziji francoske atomske bombe v Sahari je nigerijska vlada prekinila diplomatske odnose s Fran-

Resno vprašanje v Zahodni Nemčiji:

Urad za denacifikacijo

res že „v glavnem opravil svojo nalogo“?

Zahodnonemški urad za proučevanje nacističnih zločinov, ki se je več let bavil z odkrivanjem nacističnih zločincev in raziskovanjem njihovih zločinov, bo svoje delo baje zaključil najkasneje leta 1962. To napoved utemeljuje urad s tem, da je doslej proučil 754 primerov in je s tem „v glavnem že opravil svojo nalogo“.

Taka napoved vsekakor postavlja resno vprašanje, ali je imenovani urad res že v glavnem opravil svojo nalogo, ko pa je znano, da v Zahodni Nemčiji še vedno sedijo na odgovornih mestih obremenjeni nacisti, proti katerim še ni bila uvedena preiskava in ki še niso bili klicani na odgovornost za zločine, ki so jih zakrivali v dobi nacizma. Poleg znanih nacističnih zločincev, ki so se poskrili zlasti v zahodnonemškem gospodarstvu, je število takih ljudi posebno veliko v vojski, v pravosodstvu in v zdravniški službi. Kljub temu, da so bili proti takim osebam v svetovnem tisku objavljeni številni obremenilni dokumenti, urad za denacifikacijo ni našel dokazov, na podlagi katerih bi jih lahko izročil javnim tožilstvom.

Šele proces, ki ga v Izraelu pripravljajo proti krvniku Eichmannu, je člane urada za denacifikacijo neprijetno spomnil na njihovo dolžnost. V tej zvezi se namreč navajajo vedno nova imena, tudi imena oseb, ki trenutno še vedno sedijo na zelo vplivnih položajih. Tako je bil urad celo prisiljen, da v gotovi obliki prizna tudi upravičenost obtožb proti sedanjemu osebnemu referentu kanclerja Adenauerja, državnemu sekretarju Globkeju, o katerem je objavil, da proti njemu že leto dni traja „uvodna preiskava“.

V Kongu se krši oblast kolonialistov:

Neodvisne afriške države za Lumumbo

Začasna oblast v Kongu, ki so jo kolonialistične sile vzpostavile s pomočjo polkovnika Mbutuja in drugih izdajalcev kongoškega ljudstva, se že nevarno krši, čeprav uživa podporo tudi od strani OZN. Pristaši trenutno zaprtega predsednika zakonite kongoške vlade Lumumbe so v zadnjem času prevzeli oblast v številnih pokrajinah in vladajo že v polovici Konga.

Za predsednikom Lumumbo stojijo tudi vse neodvisne afriške države, katerih predsedniki so na konferenci v Casablanci zahtevali od OZN, naj takoj ukrene vse potrebno za razorožitev „ilegalne tolpe polkovnika Mo-

butuja« in za osvoboditev aretiranih političnih osebosti, med katerimi je tudi predsednik Lumumba. Poleg tega so zahtevali še umik iz Konga vsega tistega osebja, ki ne sodi v pristojnost OZN, hkrati pa sklenili umakniti svoje čete in svoje osebje, ki je bilo pod poveljstvom OZN v Kongu. Za primer, da ti pogoji ne bi bili izpolnjeni, so si države, ki so sodelovale na konferenci v Casablanci, pridržale pravico, da podvzamejo ukrepe, ki bi jih smatrali za potrebne.

Zadnji dogodki v Kongu kakor tudi odločne besede, postavljene na konferenci neodvisnih afriških držav, povzročajo silno nergodje in zaskrbljenost v kolonialističnih in imperialističnih krogih. Posebno v Ameriki in Belgiji se še ne morejo spriznati z neovrgljivim dejstvom, da so se izjalovili njihovi načrti za nadaljnje izvajanje kolonialne politike in da so afriški narodi vzeli svojo usodo v lastne roke.

Pomoč UNESCO se bo znatno povečala

Na lanskem 11. zasedanju generalne konference UNESCO, organizacije OZN za prosveto, znanost in kulturo, so razpravljali tudi o pomoči, ki jo bo ta organizacija nudila posameznim deželam v prihodnjih dveh letih. Ob tej priložnosti so sklenili, da bodo v letih 1961 in 1962 porabili za program tehniške pomoči na področju prosvete in kulture rekordno vsoto 12,2 milijona dolarjev, kar predstavlja znatno povečanje sredstev, če navedemo, da je imela UNESCO v letih 1959 in 1960 na razpolago le 8,7 milijona dolarjev.

V prihodnjih dveh letih bodo v okviru UNESCO poslali v razne kraje sveta 400

strokovnjakov, od katerih jih bo največ šlo v mlade afriške dežele, ki so si v zadnjem času priborile samostojnost. Zgoraj navedena vsota pa bo razdeljena po naslednjem ključu: afriške dežele bodo prejele pomoč v vrednosti 1,5 milijona dolarjev (dosedanja pomoč Afriki je znašala le 317.000 dolarjev), tehnična pomoč Aziji bo znašala 2,5 milijona dolarjev, latinskoameriške dežele bodo prejele 1,3 milijona dolarjev, pomoč arabskim deželam bo dosegla vrednost 816.000 dolarjev, medtem ko bo za posamezne evropske države izdanih 300.000 dolarjev.

Francoski referendum o nadaljnji usodi Alžirije se je sicer zaključil s precejšnjo večino za načrte De Gaulle. Toda uspeh je več ali manj le optičnega značaja, ker je bil dosežen z raznimi oblikami pritiska in nasilja: v Franciji z De Gaullovo grožnjo, da bo v primeru neuspeha odstopil; v Alžiriji pa s pomočjo vojaških bajonetov in krvavega nasilja. V krogih alžirskega narodnoosvobodilnega gibanja sploh poudarjajo, da je bil plebiscit v Alžiriji potvorjen, medtem ko je konferenca afriških držav v Casablanci francoske referendume v Alžiriji obsodila kot enostranske, katerih rezultati ne morejo biti v nobenem primeru obvezni za alžirsko ljudstvo.

Ne da bi govorili o drugih dogodkih zadnjega časa, ki so več ali manj povezani z vprašanjem Afrike, že navedeni trije dovolj jasno kažejo, da so afriški narodi krenili po novi poti: namreč po poti, ko samostojno odločajo o svojih problemih, brez vmešavanja tujih držav, ki so še nedavno, brez vednosti Afrike in ne da bi jo vprašale, po svoje reševale probleme, na katerih so bili življenjsko zainteresirani predvsem Afričani. Enotnost in solidarnost afriških držav je postala živo dejstvo, to pa je glavni pogoji, da bodo o bodočnosti Afrike odločali afriški narodi.

Belgijsko delavstvo nadaljuje boj

Kljub nasilnim akcijam policije in vojaštva, s katerimi skuša belgijska konservativna vlada zadušiti boj delavstva za osnovne pravice, se stavka v Belgiji nadaljuje. V nekaj dneh bo minil četrti teden, odkar je belgijsko delavstvo pod vodstvom socialistične stranke stopilo v odkrito borbo proti neljudskemu načrtu vlade. V tem boju ne gre edino za upravičene zahteve delavcev po zagotovitvi delovnega mesta in primerne plače, v tem boju gre za mnogo več, namreč za splošno spremembo dosedanje gospodarske politike, ki je bila zgrajena na načelih, da so imoviti krogi postajali vedno bolj bogati, pretežna večina prebivalstva pa je morala nositi posledice zavožene politike. Bistveno načelo sedanje borbe se torej glasi: s socialistično stranko za ljudstvo ali s krščansko-socialno stranko proti ljudstvu.

Da se vlada v tem boju ne počuti posebno dobro, dokazuje že dejstvo, da se proti delavstvu poslužuje raznih oblik nasilja, ki je zahtevalo že več človeških življenj. Zadnji teden je Belgija odpoklicala del svoje vojske, ki je bila v okviru Atlantskih sil nametana v Zahodni Nemčiji, da bi varovala pozicije neljudskega režima. Medtem pa je belgijsko delavstvo deležno številnih izrazov solidarnosti delovnih ljudi iz vseh delov sveta.

25 dni trajajoča stavka, ki jo je izzvala konservativna vlada s svojim neljudskim načrtom o varčevanju, je povzročila državi odnosno njenemu gospodarstvu ogromno škodo: izračunali so, da znaša dnevna škoda okoli 500 milijonov belgijskih frankov.

Slovenska prosvetna zveza v Celovcu

Vabilo na jubilejni

10. Slovenski ples

v petek, dne 20. januarja 1961 s pričetkom ob 20. uri
v prostorih Delavske zbornice v Celovcu

Za ples igrata:

plesni orkester RTV Ljubljana pod vodstvom Bojana Adamiča;
zabavni ansambel narodnih viž „Zadovoljni Kranjci“ s pevcema Branko Strgarjevo in Stanetom Lumbarjem.

Pevski solisti:

Ivo ROBIČ, Zagreb;
Senka VELENTANIČ - Petrovič, Beograd;
Marijana DERŽAJ, Ljubljana

Vstopnice: po 20 šil. v predprodaji pri krajevnih SPD, v knjigarni „Naša knjiga“, Celovec, Wulfengasse, in v Delavski zbornici; po 30 šil. pri večerni blagajni od 19. ure naprej.

Za dobre odnose z Avstrijo

(Nadaljevanje iz zadnje številke)

Kot najbližjim sosedom Avstrije nam je zelo mnogo do dobrega razmerja s to državo, slovensko obmejno perbivalstvo ga bo tudi najkonkretnje oblikovalo, ga spreminjalo v vsakdanjo prakso. Tudi nam ne more biti vseeno, ali se v okviru splošnih ugodnih pogojev avstrijsko-jugoslovanskega odnošaja sorazmerno popravlja tudi položaj slovenske in hrvaške manjšine v Avstriji. „Očitno je, da pomeni uspešna rešitev odprtih vprašanj na tem področju važen pozitiven faktor v naših obojestranskih odnosih,“ je poudaril državni sekretar Popović v svoji zdravici kanclerju Raabu. „Ohranitev in razvoj manjšin je treba podpirati,“ je pojasnil na tiskovni konferenci. Da v tem stališču ni ostal osamljen, pričča formulacija skupnega avstrijskega in jugoslovanskega uradnega poročila ki med drugim pravi, naj izvedba čl. 7 državne pogodbe, dosežena v sporazumu z manjšinskimi predstavniki, „omogoči manjšinam, da bodo lahko postale element pospeševanja dobrih sosedskih odnošajev“. Danes, mesec dni po obisku sekretarja Popovića na Dunaju, moramo zato s tega vidika opozoriti na nekatere pojave, ki so v svoji osnovi nasprotni skupnim težnjam obeh vlad in pa prizadevanja za dobrih sosedskih odnošajev.

Priznati je treba, da avstrijska vlada nima lahkega dela spriči odpora, ki ga pri vsakem koraku za izboljšanje razmerja z Jugoslavijo trdovratno kažejo ne posebno številni, a vplivni nemški nacionalistični krogi. Kot tipična naj navedemo samo izvajanja poslanca desničarske svobodnjaške stranke v koroškem deželnem zboru, ki je napadel sporazum o malem obmejnem prometu in sklep o dokončanju ljubeljskega predora in dodal: „Z velikim nezaupanjem spremljamo neprestana prizadevanja na avstrijski strani, da bi prišli v tesnejši stik s komunistično Jugoslavijo in da bi „zabrisali“ mejo na Karavankah, ki je bila izbojevana v letih 1918 do 1920, in da bi komunističnim emisarjem omogočili pristop na Koroško.“ — Tu so tudi nacionalistična društva, združena v koroškem „Heimatsdienst“, ki so prav pred nekaj dnevi ponovno smatrala za potrebno, obujati v Grabštajnu spomine na „boj proti tujim vsiljivcem“ 1918 do 1920, na „partizanske babe s puškami in trakovi nabojev preko „junaških prsi“, ki so nam dale slutiti kulturo, katere so nas hoteli naučiti“, ki kličejo, da boj za enotnost in nedeljivost Koroške leta 1920 še ni bil končan in da je „vprašanje Južne Koroške zdaj postalo spet zelo resno“. In, končno, spet večni refren v resoluciji „Heimatsdienst“, „sprejeti soglasno in z živahnim odobravanjem več kot 400 udeležencev“: manjšino je treba ugotoviti z referendumom, preden se ji kar koli prizna, in to le tam, kjer doseže vsaj 25 % v posameznih sodnih okrajih, koroških „domovini zvestih vinčarjev“ se ne sme pristeti k manjšini. — ltd.

Problem manjšinske zaščite je kompleksen. Na Koroškem pa je v današnji fazi nedvomno ključnega pomena zahteva manjšine, da je država ne primora v nekakšno individualno potrjevanje pripadnosti manjšini, ki bi se v sedanjih razmerah nujno sprevrglo v politično farso, v kateri bi glavno vlogo, po zamisli režiserjev iz Heimatsdienst, odigrala parola v „zvestobi in nezvestobi do domovine“. V zvezi s tem pa je druga zahteva, da je treba v zakonu dokončno priznati tradicionalno in mednarodno že ugotovljeno področje slovenske naseljenosti kot področje, na katerem naj veljajo, stalno in nesporno, določbe zakonov, ki urejajo manjšinske pravice. Brez tega izvedba čl. 7. na katero bi lahko privolila tudi manjšina, ni mogoča, saj bi se drugače odrekla svojega obstoja.

Če avstrijska vlada hoče izvajati svoje v avstrijsko-jugoslovanskih pogovorih deklarirano stališče, da želi doseči sporazumne rešitve z manjšino in da hoče omogočiti manjšini, da postane element pospeševanja dobrih sosedskih odnošajev, mora to najosnovnejšo zahtevo manjšine upoštevati. In spričo avstrijsko-jugoslovanskih pogovorov smo upravičeni, da takšno upoštevanje pri avstrijski vladi tudi pričakujemo.

Izjava izvedenca prve koalicijske stranke (OVP) za manjšinska vprašanja, Tončiča, v dunajskem parlamentu, ko je „apeliral“

10. Slovenski ples 20. 1. 1961 v Celovcu:

Marijana Deržaj in Senka Petrovič



Stalna vokalna solistka v plesnem orkestru RTV Ljubljana Marijana Deržaj (leva slika) nam je v najlepšem spominu še od lanskega Slovenskega plesa, ko je skupno z Beti Jurkovič nastopala v okviru ljubljanskega jazz-orkestra. Lefos bo v programu pela naslednje pesmi: Ljubi me podnevi (Gus Kahn), Veselo na pot (Matija Cerar) in Jesenska (Bojan Adamič).

Solistka beogradskega radia Senka Petrovič (desna slika), ki prav tako spada med najboljše jugoslovanske interprete zabavnih melodij, se bo na Slovenskem plesu predstavila s komadi: Moja ljubav (priređil J. Privšek), Mambo cha cha cha (Kosta Tapavica) in Putnička (Jože Privšek).

Poleg tega pa bosta obe pevki nastopali tudi med plesom.

Države zahodne Evrope, ZDA in Kanada so osnovale

Organizacijo za gospodarsko sodelovanje in razvoj

V Parizu so zunanji in gospodarski ministri 18 držav članic OEEC, ZDA in Kanade 14. decembra 1960 podpisali pogodbo o ustanovitvi skupne organizacije za gospodarsko sodelovanje in razvoj ter jo označili s kratico OECD. Pogodba o njeni ustanovitvi bo stopila v veljavo v prihodnji jeseni, ko bo istočasno prenehala z delom dosedanja Organizacija za gospodarsko sodelovanje v Evropi (OEEC).

Pred 12 leti ustanovljena in sedaj razpuščajoča se OEEC je bila najprej ustanovljena z namenom, da uravnava razdelitev pomoči, ki so jo državam zahodne Evrope po drugi svetovni vojni nudile ZDA v obliki Marshallovega plana. Drugi njen namen je bil, da omogoči in posreduje gospodarsko sodelovanje med svojimi članicami. To njeno delo je bilo nekaj let zelo uspešno in je OEEC premostila številne ovire iz preteklosti, ki so otežkočale gospodarsko sodelovanje med njenimi članicami.

V zadnjih letih nekatere članice z dejavnostjo OEEC niso bile več zadovoljne. Enim je bil razvoj gospodarskega sodelovanja v OEEC prepočasen, drugim pa prenagel. Z združitvijo šestih zahodnoevropskih držav v Evropsko gospodarsko skupnost (EWG) in s poznejšim nastankom skupnosti sedmih ali EFTA je prišla OEEC v zagato, ko ji ni več uspelo združiti in koordinirati interese vseh svojih članic. Poleg EWG in EFTA je bilo namreč še vedno 5 držav-članic, ki se niso mogle navdušiti ne za prvo in ne za drugo.

Ob razpustu OEEC in ob nastanku OECD je postalo jasno, da zahodna Evropa svoje integracije sama ni znala izvesti. Kako ji bo uspelo sedaj s pomočjo ZDA in Kanade, bo pokazala šele bodočnost. Optimisti sicer pra-

na koroške Slovence, naj sprejmejo načelo ugotavljanja kot osnovo za izvedbo čl. 7, in pa izjava koroškega deželnega glavarja Wedeniga v celovškem deželnem zboru, da je referendum za ugotavljanje manjšine že dogovorjen, opozarjata, da avstrijska vlada sama še ni nedvoumno prelomila z dosedanjim politiko in prakso v ravnanju z manjšino, ki je v bistvu bila politika postavljanja pred izvršena dejstva, ne oziraje se na meddržavne in moralno politične obveznosti. Jasno pa je, da po tej poti ni moč priti naprej, niti v razvijanju odnošajev z Jugoslavijo, še manj pa bo po njej mogoče negirati problem narodnostno dvojne koroške dežele. Priznavamo težave, a le, če jim stoji nasproti nedvoumna dobronamernost.

Janko Pleterski



PO ŠIRNEM SVETU

Skoplje. — Okrožno sodišče v Skoplju je obsodilo dva agenta albanske obveščevalne službe na 4 oziroma 6 in pol leta strogega zavora. Džafa Ferit in Ekerem Hajdari sta se letos, ko sta ilegalno prestopila jugoslovansko-albansko mejo, prijavila jugoslovanskim oblastem kot emigrant. Kmalu pa so ugotovili, da sta bila poslana po nalogu albanske obveščevalne službe v Jugoslavijo, da zbirata podatke vojaškega, političnega in gospodarskega značaja. To sta pred sodiščem tudi priznala.

Milan. — Pokrajinski odbor Zveze italijanskih partizanov „ANPI“ je počastil spomin štirih partizanov, ki so jih nacisti 6. januarja leta 1945 ustrelili v ulici Botticelli. Svečanosti so se udeležili predstavniki odporniškega gibanja in povratnikov, ki so na kraj ustrelitve položili tudi vence.

La Paz. — Proti poslaniku ZDA v Boliviji je bil izveden ponoven poskus bombnega atentata. Ko je diplomatov avtomobil parkirali pred univerzo v La Pazu, je poleg njega nenadoma eksplodirala bomba. Človeških žrtev ni bilo in tudi škoda je neznatna. To je že peti javni izraz sovražnega razpoloženja proti ameriškem poslaniku v zadnjih mesecih.

Washington. — Italijanska pevka in umetnica Annamaria Albergheffi je zaprosila za ameriško državljanstvo. Annamaria je stara 24 let in se je uveljavila kot mezzosopranistka v Carnegie Hallu že pri svojih 13 letih. Če bo njena prošnja sprejeta, bo dobila državljanstvo v treh letih.

Beograd. — Generalni tajnik SZDL Aleksander Ranković je poslal izvršnemu odboru Socialistične stranke Belgije brzojavko, v kateri poudarja, da narodi Jugoslavije z velikim zanimanjem spremljajo upravičeno borbo delavskega razreda in delovnih ljudi pod vodstvom Socialistične stranke za obrambo svojih življenjskih interesov. SZDL izraža polno priznanje in podporo odločnemu stališču delavskega gibanja Belgije in želi nadaljnje uspehe v borbi za pravice delavskega razreda.

Havana. — Kubanska vlada je sporočila, da je bila vržena s padali precejšnja količina orožja in streliva na Kubo in da so to orožje zaplenile kubanske čete in milica. V sporočilu niso omenjene ZDA, temveč je rečeno, da je prišlo orožje s severa. Prvo količino orožja so vrgli 70 km daleč od Havane, drugo pa na področju Condado v pokrajini Las Villas.

Bonn. — Zahodnonemško ministrstvo za gospodarstvo je sporočilo, da so zahodnonemški zasebniki od januarja do septembra lani investirali 350 milijonov mark v tujini. To je precej manj kot v prejšnjih treh letih. Največji zahodnonemški investitor v tujini je kemična industrija.

Moskva. — Vlada ZSSR je opozorila nizozemsko vlado, da obstoj ameriških atomskih oporišč na Nizozemskem pomeni zanjo veliko nevarnost. V noti, ki so jo izročili nizozemskemu veleposlaniku v Moskvi, je rečeno, da se Holandija ne bi mogla izogniti atomskemu povračilu, če bi ZDA povzročile atomsko vojno.

Dunaj. — Na Dunaju so sporočili, da bo prihodnji sestanek biroja Socialistične internacionale 9. in 10. februarja v Londonu.

Kairo. — Uprava Sueškega prekopa objavlja, da so bili lani preseženi vsi rekordi prehoda po tej vodni poti, ki povezuje Sredozemsko z Rdečim morjem. V letu 1960 je skozi prekop plulo 18.840 ladij, to je 1118 ladij več kot prejšnje leto.

New York. — „New York Times“ piše, da so zahodne države zaskrbljene zaradi perspektiv v razvoju trgovine in gospodarstva za leto 1961. To razpoloženje izvira iz nestabilnosti ZDA v gospodarskem vodstvu in iz ameriških težav zaradi negativne bilance in manjšanja zlatih rezerv.

GOSPODARSKI DROBIŽ

Češkoslovaška avtomobilska industrija

Češkoslovaška namerava povečati proizvodnjo avtomobilov od sedanjih 60.000 na leto na okrog 100.000 na leto. To povečanje naj bi dosegli že do leta 1965. Posebno vlogo igra pri tem tovarna avtomobilov v Jungbunzlau, kjer je trenutno zaposlenih 8.000 delavcev, dočim bo njih število v prihodnjih petih letih znašalo 10.000. Zdaj izdelata tovarna dnevno 125 avtomobilov Škoda-Oktavia, 5 Junior-Sport, 20 Oktavia-Sport in nad 60 šasij.

